
 

   

Две изложби карикатура представиха за годишнината от
рождението на Илия Бешков в едноименната галерия в
Плевен
петък, 25 юли 2025

Две изложби карикатура бяха открити в Художествена галерия „Илия Бешков“ в Плевен, поводът е
патронния празник на галерията и 124 години от рождението на знаменития художник. Представена
беше експозиция творби на Бешков - политически карикатури, от фонда на едноименната галерия.
Втората е самостоятелна изложба „Проверка на зрението – портретна карикатура“ на Ивайло Цветков.

Директорът на галерията Цвета Евлогиева – Кацарова подчерта, че зрителите ще видят в
карикатурите на Илия Бешков не само преувеличение на реалността и ирония, но и алегории, и критика,
и философско тълкувание на нашия свят, в които сякаш историите се повтарят. А есенцията, изведена в
посланията на автора, е актуална и днес.

Карикатурите на Ивайло Цветков в изложбата могат да бъдат определени като шаржове на известни
личности, които всички ние познаваме, някои от тях са много популярни лица. Изложбата е актуална,
лъха на новини, на печатната преса. Образите са представени по забавен и различен начин,
провокиращ въображението, създаващ усмивки и дори смях на глас. Това е първа самостоятелна
изложба на твореца в Плевен.
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     Музейният педагог Невелина Янакиева, по чиято идея се реализират изложбите, представи Ивайло
Цветков и неговото творчество, за Илия Бешков и творбите му говори художникът Александър
Сахатчиев. И двете експозиции може да разгледате в художествената галерия до 10 август 2025 г.

Анелия Дечева, началник-отдел „Култура и туризъм“, поздрави от името на ръководството на
Община Плевен и от свое име за изложбите екипа на галерията, както и Ивайло Цветков, за чието
творчество подчерта, че всички времена са имали и имат нужда от своя коректив.

Идеята на екипа на Художествена галерия „Илия Бешков“ – Плевен е през следващата година по
повод рождението на Бешков тук да се организира националната изложба карикатури на творци към
секция „Карикатура“ на Съюза на българските художници, като бъде учредена и награда за
съвременен български карикатурист.  
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